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3. gyakorlat
Egyenesek, linearis osszefuggoség, matrixok

frjuk fel azt az egyenest paraméteres és egyenletrendszeres alakban is, amely
atmegy az A(3,1,2) és B(—1,1,3) pontokon.

Adjuk meg azaze: v =1+t,y=4—1t,2=3+2tés f: v =—1+4 2t
y="T7—3t; z =4 —t egyenesek metszéspontjat, ha létezik.

-1 2 1
Igazoljuk, hogy az e : ‘ :_y:_z—zl))— ésaz f: x =1t y=2—-3;

5
z = —) egyenesek kitéroek, tovabba adjuk meg a hajlasszogiiket.

Dontsiik el, hogy a kovetkezd R3-beli vektorok linedrisan fiiggetlenek-e vagy
nem:

2 —1 1 1 1 2
@ | =3[, | 2|, | ol mlol, 2], |2
3 -3 -3 2 1 4

Az alabbi matrixok koziil melyeket tudjuk sszeszorozni? Szamitsuk ki néhany
szorzas eredményét! Irjuk fel a matrixok transzponaltjat is!
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Egy cég harom gyaraban négyféle terméket allit el6. Az
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métrix a;; eleme jelentse az i-edik gydrban egy nap alatt eldallitott j-edik
termék szaméat. A

vektor j-edik komponense a j-edik termék egységara. Mekkora az egy nap alatt
eloallitott termelési érték gyaranként?



F7. Egy kereskedelmi cég n féle terméket forgalmaz m boltjaban. Az A matrix
a;; eleme jelentse a j-edik termék i-edik boltban egy hénap alatt forgalmazott
mennyiségét. A p vektor p; komponense jelolje az i-edik termék egységarat.
Az A métrix, a p vektor, az e; (a kanonikus bézisvektor), valamint az 1 (az
az oszlopvektor, amelynek minden koordinataja 1) vektorok segitségével irjuk
fel:

(a) a havi bevételt boltonként;
(b) az r-edik bolt havi bevételét;
(c) az r-edik boltban a g-adik arubdl eladott mennyiséget;
(d) az egy hénap alatt eladott termékmennyiséget termékenként;
(e) a havi Gsszbevételt.
Opcionalis
2 -1 -3

F8. Milyen t paraméter esetén lesz az e : x;r = —% S 1 ésaz f: L =
y—1 2z-=7 . ,
=3 egyenesek merolegesek egymasra?

F9. Tekintsiik az R3 tér

a=(1,3,4), b=(27,2), c=(-1,21)
vektorait. Dontsiik el, hogy az x = (—3, 1, —2) vektor benne van-e a vektorok
altal generédlt — az (a, b, ¢) szimbélummal jelolt — altérben.
F10. Igazoljuk, hogy az R* tér
M = {($1,$2,$3,$4) € R4 ‘ T+ 31‘2 = 53[33 — £L‘4}
részhalmaza egy altér R*-ben. Hany dimenzids ez az altér? Adjuk meg egy
bazisat.
F11. Hatarozzuk meg mindazon B matrixokat, amelyek az

e

matrixszal feleserélhetok.



